

江宁织造博物馆举办主题暑期游学营,迎来快报小记者和小红楼梦迷 走进“织造府” 学画金陵十二钗

林黛玉长得漂亮,性格柔弱,体质也不好,我们要把她画得细细长长,眉毛皱皱的,脸蛋苦苦的。贾宝玉出生时就含着一块通灵宝玉,他喜欢穿大红色的衣服,你们画画时要仔细看他的特征……日前江宁织造博物馆举办“红楼巧手少年团”暑期游学营活动。昨天,10名快报小记者和12名小红楼梦迷一同来到红楼剧场,跟着老师学画《红楼梦》人物,也借机熟悉这部经典名著。

现代快报/ZAKER南京记者 俞月花/文 马晶晶/摄



小朋友在老师的指导下画《红楼梦》中的人物

近距离感受红楼梦文化,画书中经典人物

昨天上午9点,小朋友们聚集在江宁织造博物馆“红楼梦曲”主题展厅,先听老师讲解“红楼梦文化”。“金陵十二钗都有谁?哪位小朋友知道?”老师问。一名小朋友举手回答:有林黛玉、薛宝钗、王熙凤。一名小朋友补充说:有贾探春、贾元春、贾惜春,还有秦可卿、妙玉、巧姐……老师说答对了。她又接着讲这些人物的不同特点。

随后,另一位画画老师来教孩子们画红楼梦人物的卡通画,教大家画金陵十二钗。她先请孩子们观察每个人物的服饰变化,小姐的服饰很华丽,丫环的服饰要朴素一些,然后教大家画基本的轮廓图,“先画鸭蛋作为头部,再画鸭蛋底座作为身体。眼睛占整个头部的二分之一。”因为林黛玉的性格是多愁善感的,所以她的眉毛画成八字

眉,嘴角平平的,还有丹凤眼。另外,头饰、串珠等都有讲究。

南京市逸仙小学四(3)班的黄妍昕画了一个穿绿色衣服的林黛玉在竹林中的形象。“我三年级时曾看过注音版的《红楼梦》,因为时间长了,书中有些人物已经记不得了。今天画画,经过老师提醒又想起来。”双塘小学一年级学生张辰涵画的是贾宝玉。穿着大红色衣服,十分精神。他说,“我十分喜欢画画,今天听了老师的讲解,觉得对书中人物的认识更进了一步。”

更多精彩活动等你参与

江宁织造博物馆综合业务部主任、副研究馆员陈雨蕉介绍,今年暑假举办“红楼巧手少年团”游学营活动,围绕《红楼梦》,举办《红楼梦》可以这样搭、《红楼梦》主题公益课程,以及江宁织造博物馆馆藏《红楼梦》主题文物藏品与“红楼巧手少年团”暑期游学营手工作品展等活动。

她说,除了昨天的画《红楼梦》人物外,今天还有“扎个纸鸢忆曹公”的做风筝活动。下周还将有“精雕细刻点判词”“可以吃的草木染”等扎染活动。下周还将举办“宝黛香包我来做”“铁笔生花烙金钗”等烙铁画活动。

此外,7月25日到29日连续5天,还将举办一系列活动。包括搭建红楼人物,参观《红楼梦》中出行工具的演变,了解古代出行工具马车、轿子的齿轮及杠杆结构,参观“江宁织造”“红楼梦曲”展厅中的“敬慎堂”和“元妃省亲场景模型”,观察建筑模型,分析斗拱结构及其力学原理。此外,还参观“云锦天衣”展厅,了解《红楼梦》中描写的云锦服饰纹样,云锦大花楼织机的构造及织造原理,并参观博物馆内花园,了解传统庭院亭台楼阁及花草树木等。

陈雨蕉说,通过一系列活动,让孩子们不断巩固加深印象。“让他们从小就对这部经典名著有形象的感知。”

南京大屠杀遇难同胞纪念馆征集“历史的印记”影像资料

快报讯(记者 徐红艳)今天,是中国人民全面抗战79周年纪念日。为更好地搜寻历史印记、缅怀遇难同胞,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆即日起将面向海内外媒体、社会各界征集“历史的印记”影像资料,包括有关纪念馆建馆历程、南京大屠杀历史、侵华日军强征“慰安妇”历史以及中国人民抗日战争的摄影作品。昨天,“省新闻摄影学会摄影采访基地”在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆正式挂牌。

用镜头定格历史,会有别样的力量。“这次活动是对历史记忆的再记忆、再传播,明年是南京大屠杀80周年,我们想在今年做一点扎扎实实的影像征集工作,为明年更好地

呈现。”侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长张建军告诉记者,明年,纪念馆还将举行“历史的印记”专题摄影展,展览规模不会小,有望在筹建中的近1000平方米的临展厅内展出。

本次征集的摄影作品拍摄时间分两个阶段:第一阶段从1947年第一次公祭遇难同胞起,至1985年纪念馆建馆期间;第二阶段从1985年建馆至今,征集各界留存的有关抗战、南京大屠杀、“慰安妇”等题材的影像资料作品。此外,纪念馆还将同步征集刊登上述内容的报纸、杂志等史料。

首轮征集活动截止到2016年12月31日,征集活动联系电话:13851640186 许先生;邮箱:269307951@qq.com。

相关新闻

祈祷和平,志愿者为爱吟唱



昨天上午,天空飘着淅淅沥沥的小雨。在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场,各界人士举办了以“祈祷和平为爱吟唱”为主题的“全民共进”快闪合唱活动。

悠扬的小提琴声响起,从游客中走出多名年轻志愿者,她们是南京艺术学院音乐学院

的大学生。“万里长城万里长,长城外面是故乡……”雨渐渐大了起来,她们干脆扔掉手中的雨伞,引领人群中来自不同领域的青年白领、中老年人、企业家等50余人,共同演唱爱国歌曲《长城谣》。

现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳/文 顾炜/摄

校园足球联赛开球,快带小伙伴来

快报讯(记者 陈曦影)昨天,南京市“市长杯”校园足球联赛在龙江体育馆开幕,市长缪瑞林亲临开球。据悉,此次联赛一共有124支代表队、2208名运动员参与。未来5年,南京市将有三分之一的学校开展“校园足球”活动。

从今年起,南京市校园足球联赛正式命名为“市长杯”,市长缪瑞林昨天来到开幕式现场,在一名理着西瓜皮短发的可爱小球员的邀请下,飞起一脚,为联赛开球揭幕。

“现在很多家长也很支持孩子们的足球活动,观念有了转

变,校园足球的氛围越来越好。”南京市教育局相关人士说。

“铲球!跑起来跑起来,9号9号!”南京理工大学实验小学和扬子第二小学的联赛如火如荼地进行。南京理工实小的5号小队员王建豪是全场的亮点,全程紧追着足球,瞅准了空隙,拼命奔跑。

扬子二小的9号小队员嗖地冲上来抢球,几乎贴着王建豪,两人互不相让。王建豪看到有伙伴接应,立马把球传了出去,小伙伴稳稳接住,抬脚就是一记射门,进了!全场掌声雷动。

扬子二小也不弱,眼看被对方守门员顶回一个球,一名队员一个

勾球稳稳接住,踢向球门,这下,守门员可没防住,球进了。

溧水洪蓝中心小学去年刚刚组织校园足球队,今年的足球联赛上,他们的表现却令人惊喜:对阵五老村小学,以3比1的成绩胜出。

“孩子们非常肯拼,主场对阵五老村小学的那天,两个孩子都跑得腿抽筋。”洪蓝中心小学足球队的教练薛万平说,虽然是农村小学,但是家长对于孩子们踢球的愿望和支持并不弱。

今年夏天,溧水区将会配备一名德国籍教练专门教授足球知识,洪蓝中心小学将有20到30名队员接受培训。

补充公告

南京市国有建设用地使用权公开出让公告(2016年第06号)中的NO.2016G35(江宁区左邻右里北侧地块)补充公告如下:
该地块的规划指标“容积率”由“1.0<R≤2.3”更改为“1.0<R≤3.2”。
公告中其他内容不变。
特此公告

南京市国土资源局
2016年7月6日

与“一带一路”沿线国家合作办学 南财将出资把学生送出国门交流

快报讯(通讯员 季霞 顾高菲 记者 俞月花)现代快报记者日前在南京财经大学召开的“一带一路”东北亚经济论坛上获悉,南京财经大学将从今年秋季学期开始,开办国贸专业精英班。从今年本一批次学生中招收30名学生,另从全校跨专业选拔外语优异的学生,邀请国外名师实行全英文教学。大学期间,还将花钱把学生们送出国门交流。

南财国际经贸学院院长宣焯说,他们的精英班将全部使用国外教材,除了语言学习和专业学习外,还将开设国外文化交流课程,请老师专门讲解国外的风俗人情。“我们正考虑和‘一带一路’沿线国家的大学合作,学生在大学期间,就和国外高校互派交流,互认学分。而出国交流的费用,一部分由学校从省级品牌专业的经费中支出。”他说,这些学生将全部到“一带一路”沿线国家寻找实习机会,并留在当地工作。

地增加,一定需要大量从事企业管理的国贸专业人才,到“一带一路”沿线国家去工作。

宣焯说,他们的精英班将全部使用国外教材,除了语言学习和专业学习外,还将开设国外文化交流课程,请老师专门讲解国外的风俗人情。“我们正考虑和‘一带一路’沿线国家的大学合作,学生在大学期间,就和国外高校互派交流,互认学分。而出国交流的费用,一部分由学校从省级品牌专业的经费中支出。”他说,这些学生将全部到“一带一路”沿线国家寻找实习机会,并留在当地工作。